

镇江市人民代表大会公告

第1号

镇江市第九届人民代表大会第二次会议于2023年1月8日选举产生镇江市第九届人民代表大会常务委员(按姓氏笔画为序):丁钢、王平、王丰江、王克华、邓国平、匡文虎、朱海、乔姝蓉(女)、张宜英(女)、金蓓(女)、周岳新、荆天翔。特此公告。

镇江市第九届人民代表大会第二次会议主席团
2023年1月8日

镇江市人民代表大会公告

第2号

镇江市第九届人民代表大会第二次会议于2023年1月8日选举潘昌锋为镇江市人民检察院检察长,报江苏省人民检察院检察长提请江苏省人民代表大会常务委员批准。特此公告。

镇江市第九届人民代表大会第二次会议主席团
2023年1月8日

镇江市人民代表大会公告

第3号

镇江市第九届人民代表大会第二次会议于2023年1月8日票决产生镇江市人民政府2023年民生实事项目40项。现公告如下:

- 一、完善卫生健康体系
 - 1.基本公共卫生服务提升
 - 2.镇江市传染病医院应急病房建设
 - 3.打造“15分钟医保服务圈”
 - 4.出生缺陷防治工程
 - 5.妇女“两癌”免费筛查
 - 6.为适龄女生免费接种HPV疫苗
 - 7.建设镇江市云影像平台
 - 8.丹阳市中医院迁建
 - 9.丹阳市血站(含院前急救中心)异地新建
 - 10.句容市中医院异地搬迁
 - 11.扬中市三茅街道社区卫生服务中心、油坊镇卫生院新址建设
 - 二、力解“一老一小”难题
 - 12.老年人免费健康体检
 - 13.适龄儿童水痘疫苗免费接种
 - 三、加大教育惠民力度
 - 14.镇江高等职业技术学校智能制造产教融合实训基地
 - 四、强化弱势群体帮扶
 - 15.为800名残疾人开展辅助性就业
 - 16.困境妇女儿童家庭关爱服务,新建未成年人保护工作站(关爱之家)
 - 17.完成1000户困难老年人家庭居家适老化改造
 - 18.建设100个事实无人抚养儿童“梦想小屋”
 - 五、丰富文体服务产品
 - 19.实施文化惠民“十百千”工程,建设“文心·书坊”城市阅读新空间
 - 20.全民健身设施惠民提升
 - 21.润州宝盖山体育公园
 - 六、推进交通出行便利
 - 22.G312镇江至南京段改扩建
 - 23.346国道镇江城区段城市化改造
 - 24.优化公交出行
 - 25.新增4000个公共停车位
 - 26.市区交通信号灯智能提升
 - 27.朱方路(北府路-中山北路)道路改造
 - 28.彭公山路北段建设
 - 七、大力促进就业创业
 - 29.培育约5000名高素质农民
 - 30.援助8000名就业困难人员就业
 - 31.开发6600个青年就业见习岗位
 - 八、提升城市安居水平
 - 32.2023年街巷改造、积水区整治
 - 33.2023年直管公房修缮
 - 34.市区老旧小区改造
 - 九、改善农村生活环境
 - 35.农村公路提档升级
 - 36.特色田园乡村建设
 - 37.市区“菜篮子”工程
 - 十、加强公共安全保障
 - 38.镇江市生态环境监测配套能力建设
 - 39.市区天然气居民用户“安然”惠民行动及市区天然气“镇镇通”工程
 - 40.扬中市南江段江堤提升
- 镇江市第九届人民代表大会第二次会议主席团
2023年1月8日

携手发力,创新实干促发展

本报记者 马彦如 俞佳融 张翼 林兰

全市“两会”期间,市人大代表和市政协委员继续围绕政府工作报告展开热烈讨论、畅所欲言,为镇江经济实现高质量发展建言献策。

张建平 市人大代表,人民银行镇江市中心支行党委书记、行长

推动金融生态环境持续优化

金融生态环境是区域经济发展的晴雨表,也是实现经济金融良性互动的基石。张建平表示,近年来,我市在推进金融生态环境建设、提升金融服务实体经济质效、增强区域金融风险防控能力方面做了一系列扎实有效的工作,并取得了积极成果。下一步,人民银行镇江市中心支行将主动作为,在有力推进金融

风险化解的同时,加强部门沟通协作,推动金融生态环境持续优化,助力“镇江很有前途”早日成为美好现实。

解颖 市人大代表、京口区农业农村局副局长

做优做强特色现代农业

“我曾在京口区谏壁街道工作2年多,这是一个涉农街道,在这里,我深刻感受到乡村振兴工作给村庄、村民带来的巨大变化:水更清了、路更平了、环境更好了。”解颖说,要实现全面乡村振兴,不仅要生态宜居,更要农村产业兴旺、村民生活富裕。因此,报告中提出要做优做强特色现代农业,统筹推进强村富民,并提出了许多切实可行的工作举措,也明确了2023年的指标要求,相信在全市上下的共同奋斗下,镇江在乡村振兴的

路上会越来越远,越来越好。

曹卫 市政协委员、市市场监督管理局信息中心主任

以数智化监管助推经济腾飞

不断完善监管机制,大力推进智慧监管,增强监管效能,有助于市场秩序更加健康有序,营商环境进一步优化。曹卫表示,“我将怀揣更高的荣誉感、更实的使命感,着力推动全市市场监管数字化转型的新征程,在数字技术赋能上实现新突破,提升协同决策智慧化水平。以‘一网通办’持续优化营商环境,以大数据挖掘利用助推高质量发展,以数智化监管严守消费安全底线、营造公平有序竞争环境,助推全市市场监管迈上新台阶,助推镇江经济腾飞。”

乔治 市政协委员、润州艺术团团长

数字赋能打造消费新场景

“以后备箱集市、露营集市为代表的新型消费场景‘小而美’,激发消费活力,还能为灵活就业群体提供劳动机会。”乔治说,应当在开拓上下功夫,做大增量,加快线上线下有机融合,通过数字赋能、商旅文体融合等打造消费新场景;做优存量,创新激励机制,激发从业人群不断做精做优的创业热情,孵化出一批新的消费热点;规范引导,出台监管的政策措施,建立健全行业准则。

两会声音

镇江市第九届人民代表大会第二次会议

(2023年1月8日镇江市第九届人民代表大会第二次会议通过)

关于政府工作报告的决议

镇江市第九届人民代表大会第二次会议听取和审议了徐曙海市长所作的政府工作报告。会议认为,过去一年,在市委的坚强领导下,面对复杂严峻的内外部环境,全市上下聚力同心,扎实落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,保障人民群众生命安全和身体健康,确保经济平稳运行和社会和谐稳定,较好完成了既定的重点工作目标,人民群众的获得感、幸福感、安全感进一步增强。会议充分肯定市人民政府过去一年的工作,同意报告提出的2023年主要任务,决定批准这个报告。

会议号召,全市上下要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实党的二十大精神,

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,开创镇江发展新局面、干出镇江发展新天地。要夯实产业根基,确保经济向上向好稳步增长;加快园区整合,提升产业载体核心竞争力;聚力科技创新,激活高质量发展新动能;深化改革开放,持续增强内需发展动力;建设美丽镇江,擦亮绿色低碳城市名片;促进城乡融合,推动乡村振兴取得更大实效;增进民生福祉,不断实现人民群众对美好生活的向往;筑牢安全底线,更高水平推进平安镇江建设。要坚定发展信心,保持战略定力,团结一心、勇毅前行,奋力推动中国式现代化在镇江展现出美好图景!

关于镇江市人民代表大会常务委员工作报告的决议

镇江市第九届人民代表大会第二次会议听取和审议了李健主任代表市九届人大常委会所作的工作报告。会议充分肯定过去一年市人大常委会的工作,同意报告提出的2023年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市人大常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面加强“四个机关”建设,交出全过程人民民主镇江答卷。要紧扣中心服务大局,进一步加强和改进人大工作,以高质量履职推动经济社会高质量发展,进一步厚植为民情怀,浓厚与人民群众的血肉联系,持续助力民生改善,进一步加强自身建设,切实抓好人大代表和人大干部“两支队伍”建设,为加快展现中国式现代化镇江图景贡献更多人大力量!

关于镇江市中级人民法院工作报告的决议

镇江市第九届人民代表大会第二次会议听取和审议了刘亚军院长所作的镇江市中级人民法院工作报告。会议充分肯定全市法院过去一年的工作,同意报告提出的2023年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市中级人民法院要以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,深入贯彻落实党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在市委坚强领导和省高级人民法院监督指导下,围绕中心服务大局,进一步深化“镇合意·法助力”品牌建设,坚决维护发展稳定大局,助力构建现代社会治理新格局,为加快展现中国式现代化镇江图景贡献法院力量!

关于镇江市人民检察院工作报告的决议

镇江市第九届人民代表大会第二次会议听取和审议了潘昌锋代检察长所作的镇江市人民检察院工作报告。会议充分肯定全市检察机关过去一年的工作,同意报告提出的2023年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市人民检察院要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,深入贯彻落实党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在市委和省人民检察院坚强领导下,主动服务大局、依法能动履职,深化“镇合意·检先行”服务品牌建设,守护政治安全、社会稳定和人民安宁,切实维护公平正义,为加快展现中国式现代化镇江图景作出检察贡献!

关于镇江市2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年计划的决议

镇江市第九届人民代表大会第二次会议审查了市人民政府提出的《镇江市2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年计划草案的报告》及镇江市2023年国民经济和社会发展计划草案,同意镇江市第

九届人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准《镇江市2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年计划草案的报告》,批准镇江市2023年国民经济和社会发展计划。

关于镇江市2022年预算执行情况和2023年预算的决议

镇江市第九届人民代表大会第二次会议审查了市人民政府提出的《关于镇江市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告》及镇江市2022年预算执行情况和2023年预算草案,同

意镇江市第九届人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准《关于镇江市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告》,批准镇江市2023年市本级预算。

镇江市第九届人民代表大会社会建设委员会主任委员名单

(2023年1月8日镇江市第九届人民代表大会第二次会议通过)

镇江市第九届人民代表大会社会建设委员会主任委员:卫锁宏。



一月八日上午,镇江市第九届人民代表大会第三次全体会议中,人大代表们举手表决各项决议。马镇丹 黄帅 摄影报道

港产融合,拓展高质量发展新空间

(上接1版)港发集团聚焦“行业发展先行军、示范军、排头兵”的“两军一兵”建设目标,锚定“一个中心”“两翼布局”“三大板块”战略航向,奋力前行。

“一个中心”立足于系统化整合涉水涉港优质资源,抢抓政策机遇培育新兴增长点,通过资本化运作,全面提升资产经营效益和市场竞争实力。

“两翼布局”重在增强西翼龙门港产融合区、东翼大路港产融合区核心区域联动效应,深化产业布局、战略合作,着力提升长江上下游地区辐射和枢纽能力。

“三大板块”包括深耕拓展港口经营、绿色建材和现代物流多元业务体系,加快形成协同支撑、互促共融格局。

5年来,港发集团踩着产业强企的鼓点,坚定走好港产融合之路,不断厚植改革发展的资源集聚优势。

四链融合,打造“港发模式”

近年来,港发集团聚焦资源优化配置,不断落子布局,精准发力打出整合“组合拳”,主营业务蓄势上扬“步步高”。

港发集团将这套组合拳细化为“四链融合”,强化资源链,整合龙门、二重、港润等港口码头;激活市场链,助推镇江成为长江流域第三个、江苏省内第一个长江航道疏浚砂综合利用试点城市;延伸产业链,推动产学研深度融合,挂牌运作“长江下游疏浚砂研发中心内河航道科创基地”,获国家知

识产权局授予的9项专利证书;构建项目链,先后与中交一公局集团、建华建材集团、二重集团等达成战略合作,投资规模总计超5亿元。

值得关注的是,其间的整合动作可谓“好戏连台”。

2019年前,大路港务码头曾不起眼的“老破小”。如何让这样的码头“活”起来?

这场“变身记”在业内被认为是“镇江港发模式”。港发集团副总经理丁邦红表示,“我们提前介入,帮助码头‘用起来,同时深化与码头所属平台公司的合作,投入大量人力、财力解决码头存在的历史遗留问题。我们承接经营大路港务码头,通过生产资源重新配置,码头作业量跑出了上扬线,实现盈利”。

筑巢引凤,好戏在后头!随后,港发集团拍下码头附近的闲置土地,

为发展预留空间。2022年6月,中交港发装备制造科技项目在这里落户。项目建成后预计可年产20万m3装配式盾构管片,预计实现营收6.2亿元。港发集团总经理胡文辉说,项目是因港而来,同时港口也会因项目的引进,实现业务能力的提升。“通过涉水、涉港资源整合,土地资源利用,引入优质项目落地,与港口融合,这套‘组合拳’,正是港产融合的典型例。”

牵住“牛鼻子”,产业齐头并进

在不断廓清战略定位的同时,5年来,港发集团始终聚焦主业,牵住三大产业板块这一“牛鼻子”,在主业规模取得新突破的基础上,不仅解决了产业空心化问题,还大幅提升了产业核心竞争力。

这其中,港口码头板块统筹夯实

基础、优化结构,获批使用龙门、润港码头临时岸线,港龙石化、二重港发港务、大路港务码头自主经营、运能升级。不仅如此,港发集团紧密对接市场,拓宽商务营销渠道,加强生产组织与市场开发的深度互动,全面拓展社会客户,充实货种结构,实现了码头产能的大幅提升。

绿色建材板块坚持做亮品牌、做长产业链,做优经济和社会效益,保障疏浚砂综合利用项目安全环保、规范有序开展。在此过程中,港发集团畅通了机制砂项目产供销运营体系,力促成为新的盈利增长点,实现了施工、营销、产品开发产业链延伸。

值得一提的是,港发集团不断开展疏浚砂技术研发,获得9项国家知识产权局授予的疏浚砂综合利用关联专利证书。同时与长江镇江航道处

合作成立长江中下游疏浚砂研发中心达成共识,并签订合作协议;与河海大学、江苏省水利科学研究院等高校,科研机构建立长期稳定合作关系,合作开展《疏浚砂上岸利用对长江镇江河段河势的影响研究》等课题研究,携手推进疏浚砂综合利用长远高质量发展,共享研发资源。

物流供应板块整合重塑、协同联动。港发集团积极推进建材贸易,谋划组建水上运输供应链体系,初步构建水上运输资源数据库。按照市国资委总体部署,稳妥推进国资系统危化品仓储物流码头资源整合工作,加快形成集团新的核心竞争力。集团产业发展步入“快车道”。

港产融合战略领航,港发集团正以奋进者的姿态,践行初心,为高质量发展培育新动能、拓展新空间。